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Das Wildschwein 

 
 Das Wildschwein ist 120 – 160 cm lang. Seine Schulterhöhe beträgt 80 – 95 cm. Es 

wiegt 70 – 200 kg. Das Wildschwein hat ein borstiges, schwarzbraunes Fell. Sein Kopf hat 

eine kräftige Rüsselschnauze, mit ihr kann das Schwein den Boden aufbrechen, um dort 

Nahrung zu suchen. Die groβen Ohren sind dunkel und mit Fell bedeckt. Die Augen sind 

ziemlich klein. Die Zähne vom Wildschwein sind sehr kräftig. Das Tier benutzt die Eckzähne 

als Waffen. Das Wildschwein frisst fast alles: Wurzeln, Baumfrüchte, Pilze, Insekten, 

Schnecken, Mäuse, Frösche oder tote Tiere. Die Paarungszeit ist im Dezember und Januar. 

Nach 114 – 140 Tagen werden meist 3 bis 12 Frischlinge geboren. Sie bleiben eine Woche im 

Versteck. Die Babys sind sehr lebhaft, sie spielen und trinken Milch. Wildschweine leben in 

Mischwälder, manchmal sogar auch in der Stadt. 

 

1. Přelož první čtyři věty. 

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________ 

 

 

2. Odpověz na otázky 

a) Was für ein Fell hat das Wildschwein? 

__________________________________________________________________ 

b) Wozu (k čemu) dienen seine Rüsselschnauze? 

__________________________________________________________________ 

c) Sind seine Ohren hell? 

__________________________________________________________________ 

d) Was frisst das Wildschwein? 

__________________________________________________________________ 

e) Wo leben die Wildschweine? 

__________________________________________________________________ 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 
 

3. Zatrhni správné výpovědi 

a) Seine Schulterhöhe ist 120 cm. 

b) Seine Ohren sind mit Fell bedeckt. 

c) Die Augen sind ziemlich groβ. 

d) Die Paarungszeit ist im November. 

e) Die Tiere sind etwa 120 Tage trächtig. (březí) 

 

 

4. Doplň věty 

a) Das Wildschwein wiegt 100 _______________. 

b) Mit den kräftigen Rüsselschnauzen kann das Schwein den Boden _____________. 

c) Die Zähne vom ________________ sind sehr kräftig. 

d) Die Babys bleiben eine Woche ______   __________________________. 

e) Wildschweine leben vor allem in _____________________________. 

 

 

5. Najdi ve slovníku, co znamenají výrazy 

a) das Meerschwein  ______________________________________ 

b) das Stachelschwein _____________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 
 

Zdroje: časopis Hurra!, FLP Brno, 8/2012 (duben), str. 15 

 

Řešení: 

1. Divoké prase je 120-160 cm dlouhé. Ve výši ramen (v kohoutku) dosahuje jeho výška 

80-95cm. Váží 70-200kg. Divoké prase má hustou, ježatou, černohnědou srst. 

2. a) Das Wildschwein ha tein diates, borstiges, schwarzbraunes Fell. 

b) Mit den Rüsselschnauzen kann es den Boden aufbrechen. 

c) Nein, seine Ohren sind dunkel. 

d) Das Wildschwein frisst fast alles: Wurzeln, Baumfrüchte, Pilze, Insekten, 

Schnecken, Mäuse, Frösche oder tote Tiere. 

e) Die Wildschweine leben in Mischwäldern, sogar auch in der Stadt. 

3. b, e 

4. a) kg, b) aufbrechen, c) Wildschwein, d) im Versteck, e) Mischwäldern 

5. a) morče, b) dikobraz 


